



Џакарта - Председник САД Барак Обама рекао је да Индонезија представља примерну државу у развоју која је прихватила демократију и разноликост, навео је Би-Би-Си. Амерички лидер говорио је у Џакарти током посете највећој муслиманској земљи на свету.

Обама је казао да је невин народ широм света још увек мета екстремиста, али је нагласио да САД нису у рату са исламом. Аналитичари оцењују да је ово најважнији покушај председника САД да се заузме за исламски свет након његовог прошлогодишњег говора у Каиру.

Обама је говорио на Универзитету Индонезије пред 6.000 људи. Током обраћања споменуо је и да је као дете провео четири године у Индонезији и нагласио да она представља примерну државу у развоју с већинским муслиманским становништвом када је реч о толеранцији према другим религијама.

- Данас сам се вратио у Индонезију као пријатељ, али и као председник који тежи успостављању дубоког и трајног пријатељства између наше две државе. Будући да је реч о великим и разноликим земљама, о суседима са обе стране Пацифика и да су то, што је најважније, демократске земље, САД и Индонезија су везане заједничким интересима и вредностима, казао је Обама.

Амерички лидер је нагласио да је у развоју Индонезије битну улогу одиграла религија и похвалио ову земљу за продуктивност и „велику разноликост“.

- Као што појединце не одређује само њихова вероисповест, тако и Индонезију не одређује само њено муслиманско становништво. Такође знамо да су односи између САД и муслиманских заједница затегнути дуги низ година. Као председник сам унапређење тих односа учинио приоритетом, нагласио је амерички лидер и додао да је потребно предузети још иницијатива да би се решила „питања која су дуги низ година били узрочници тих тензија“ и апеловао на јединство да би били поражени „насилни екстремисти“.

Иако је према својим домаћинима изразио љубазност, Обама је на индиректан начин упутио критике на рачун Кине, нарочито када је реч о њеном третману политичких дисидената, саопштили су дописници Би-Би-Си.

– Просперитет без слободе представља још један вид сиромаштва због тежњи које су заједничке људским бићима, као што је ваше право да знате да је ваш лидер вама одговоран и да нећете завршити иза решетака уколико се с њим не слажете - рекао је Барак Обама. Индонезија је после Индије друга држава коју је Обама посетио на својој турнеји по Азији. Он ће такође отпутовати у Јужну Кореју, у којој ће бити одржан самит лидера Г-20, а потом у Јапан.

(Данас)